
Високи представник се сусрео
са  замјеником  државног
секретара Сједињених Држава
Високи представник, Волфганг Петрич, се, завршавајући недељу дана
дугу серију разговора на високом нивоу, јуче у јутро у Вашингтону
сусрео  са  замјеником  државног  секретара  Сједињених  Држава,
Ричардом Армитиџом.

Два званичника су разговарали о ситуацији у којој се тренутно налази
мировни процес у Босни и Херцеговини и о улози Сједињених Држава
у региону након напада 11. септембра који су били усмјерени против
Сједињених Држава. Замјеник државног секретара Армитиџ је увјерио
високог представника да су Сједињене Државе и даље у потпуности
опредијељене ка Босни и Херцеговини.

Дискутујући о утицају напада од 11.септембра и глобалну борбу
против тероризма, високи представник је рекао да су власти у Босни
и Херцеговини одговорно и брзо реаговале на овај изазов, те показале
своје опредјељење да уклоне пријетњу од тероризма. Два званичника
су се сложили да је нова ситуација нагласила значај потребе изградње
институција у БиХ и јачања државе пошто новим изазовима може
одговорити само држава која функционише.

Током  састанка,  који  се  одвијао  у  изузетно  срдачној  атмосфери,
високи  представник  је  подробно  извијестио  замјеника  државног
секретара о напорима ка ефикасном организовању рада које спроводе
међународне цивилне организације у БиХ. Циљ ове активности је да се
идентификују  суштински  задаци  који  леже  пред  међународном
заједницом у наредних неколико година, а чија је сврха успостављање
оквира за функционисање демократије у земљи, као и механизама и
структура путем којих ће се на најбољи начин извршити ови кључни
задаци.  Након  овог  периода  интензивних  активности  међународна
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заједница намјерава да постепено смањује свој ангажман.

У  том  контексту,  високи  представник  је  навео  важност  наставка
реформи правосуђа и полиције, као и потребу повезивања реформи у
те  двије  области  и  њихово  спровођење  у  складу  са  европским
стандардима како би се унаприједио процес европеизације у БиХ.
Нагласио  је  да  су  ефикасно  и  независно  правосуђе  и  полиција
неопходни  елементи  демократског  друштва,  те  да  је  њихово
организовање у складу са европским стандардима додатни корак који
БиХ приближава Европи. Високи представник је такође нагласио да ће
ефикасне  полицијске  снаге  смањити  број  задатака  које  јединице
СФОР–а тренутно извршавају.

Госп. Армитиџ је подржао процес реорганизовања рада међународне
заједнице у БиХ. Рекао је да је његова држава спремна да настави да
подржава мировни процес у Босни и Херцеговини, те да Сједињене
Америчке Државе у потпуности подржавају високог представника као
водећег  представника  међународне  заједнице  за  цивилна  питања  у
Босни и Херцеговини.

Високи представник се у петак такође састао и са Јоханесом Лином,
потпредсједником  Свјетске  банке,  и  Кристианом  Портманом,
директором Банке за БиХ и регионалним координатором за југоисточну
Европу.  Разговарали  су  о  начинима  убрзања  процеса  економске
реформе у БиХ и побољшања сарадње између Канцеларије високог
представника  и  Свјетске  банке.  Два  званичника  Свјетске  банке
изразили су своје незадовољство брзином одвијања процеса транзиције
у БиХ те су се сложили да се неће одржати донаторска конференција
за Босну и Херцеговину уколико се не постигне више напретка у
испуњењу захтјева из Смјерница Европске уније (ЕУ Роад Мап).

За вријеме посјете Вашингтону високи представник се такође састао и
са другим званичницима Стејт Дипартмента и Савјета за националну
безбједност. Важно питање које је он такође потегао је преокрет у
вези  са  повратком  припадника  мањинских  народа  у  Босни  и



Херцеговини, те потреба да међународна заједница обезбиједи средства
да се ти повратци одрже. Представници Сједињених Америчких Држава
су обећали наставак пружања подршке тим напорима.

По окончању петодневне посјете Сједињеним Америчким Државама,
високи представник се у петак навече вратио у Европу.


